

# ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 37 (1032) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Сей выпуск 6-й  
АДРЕС:  
с. Н.-Заборское  
Залесного р-на  
Горьковской  
области  
Цена №-ра 6 к.

## За сохранение молодняка скота

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мерах сохранения молодняка и увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах» направлено к дальнейшему росту животноводства. Наши колхозы имеют все возможности для того, чтобы выполнить и перевыполнить задания, установленные партией и правительством.

В настоящее время проходят массовые отелы, окоты, опоросы. Необходимо, чтобы весь молодняк скота как в колхозах, так и в хозяйствах колхозников был сохранен. Чем больше молодняка будет выращено, тем быстрее будет разрешена задача развития животноводства и восполнены те потери в нем, которые понесены страной в результате временной оккупации части областей и республик немецкими захватчиками.

Между тем, в Александровском, Рябиновском и других колхозах телятники до сих пор не оборудованы. Не подготовил телятник даже такой колхоз, как «Власть Советов», который по развитию животноводства считается одним из лучших в районе.

В ряде колхозов уже пало по несколько голов родившегося молодняка. Беззаботные хозяева, нерадивые животноводы — вот кто повинен в таких позорных фактах. В телятнике колхоза «Победа», Рамешинского сельсовета, сыро, у телят появилась вшивость, имеются случаи падежа. Но когда зоотехник т. Хренова указала на это скотникам Медведевой и Курчумовой и стала давать им советы, последние ответили грубостью. Навести чистоту в коровниках, свинарниках, овчарнях, повседневно учиться уходу за скотом, любить свое дело — требуется от каждого животновода. Незнайки, не желающие

учиться, и лодыри из колхозного животноводства должны беспощадно изгоняться.

Не проявляют еще большевистской настойчивости в деле организации животноводства участковые зоотехники и ветработники. Они часто не замечают, либо проходят мимо фактов преступного отношения к колхозному животноводству.

На исполкомы сельских Советов возложен контроль за сохранением молодняка скота в колхозах и хозяйствах колхозников. Контрактация и покупка телят и ягнят для пополнения ферм, контрольно-сигнальные посты, шефство пионеров над молодняком, привлечение членов сельскохозяйственных комиссий к массово-разъяснительной работе, наконец, общественные суды — все должно быть приведено в движение в борьбе за сохранение молодняка.

В действительности данные возможности используются не везде. Результатом этого являются факты массового забоя телят в хозяйствах колхозников. Чем, как не бездеятельностью работников исполкома Вязовского сельсовета можно объяснить прирезку 82 телят из 111 родившихся?

Исполкомы сельских Советов обязаны серьезно заняться делом сохранения молодняка. Колхозы должны в широких размерах провести закупку и контрактацию телят и ягнят у колхозников для комплектования своих ферм.

Сохранить для героической Красной Армии и трудящихся страны каждую голову скота — таков патристический долг колхозников и колхозниц, сельских коммунистов и комсомольцев, всех и каждого!

Молодняк должен быть сохранен!

## По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

### Вредная самоуспокоенность

Зимой в Рамешинском колхозе имени Первого мая шла деятельная подготовка к весеннему севу. Приобретались и сортировались семена. Звенья заготавливали куриный помет и золу, комлостировали торф с навозом и т. д.

Наступила весна. Казалось бы, правление колхоза, подержавшая инициативу передовых колхозников, максимально использует решающие дни подготовки к севу для устранения имеющихся недостатков. Но этого не случилось. Наступила вредная, ничем не обоснованная самоуспокоенность.

В колхозе создается угрожающее положение с льносеменами, которых недостает больше чем наполовину. Овса засы-

пано всего лишь 5 центнеров. Семена овса приобретены, но в колхоз их привезти не успеют.

Имеется целый ряд и других недостатков. Требуют ремнята 6 борон «Зиг-заг» и 7 телег. Лошади истощены.

Все это не беспокоит председателя колхоза П. Соколова и бригадира И. Метелькова. За последнее время они совершенно самоуспокоились от руководства колхозом, предоставив все саметеку, и завалились пьянкой.

Безобразия, творящиеся в колхозе имени Первого мая, заслуживают серьезного внимания исполкома Рамешинского сельсовета.

А. Боброва.

## Трофеи войск Калининского фронта за период с 11 по 21 марта 1942 года

Войсками Калининского фронта в боях с противником за период с 11 по 21 марта захвачены следующие трофеи: орудий разных калибров — 66, танков — 5, минометов — 54, пулеметов — 257, автоматов — 88, винтовок — свыше 1.000, радиостанций — 7, повозок с боеприпасами — 42, гранат более 2 000, снарядов более 5.000, патронов винтовочных — свыше 200.000

За это же время уничтожено: 23 немецких самолета, 240 автомашин, 17 орудий, до 200 повозок с грузом и два склада с боеприпасами. За период с 11 по 21 марта немцы потеряли в районе Калининского фронта убитыми около 12 000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## Трофеи войск Ленинградского фронта за период с 9 по 22 марта 1942 года

Войсками Ленинградского фронта в боях с противником за период с 9 по 22 марта захвачены следующие трофеи: орудий — 63, танков — 7, бронемашин — 2, минометов — 90, пулеметов — 424, автоматов — 169, противотанковых ружей — 107, винтовок — 1.749, снарядов — 6 040, мин — 15.481 и 16 ящиков с минами, винтовочных патронов — 482 200 и 300 ящиков с патронами, ручных гранат — 4 170, стереотруб — 14, радио-

станций — 16 и телефонных аппаратов — 19. За это же время уничтожено: 86 самолетов противника, 24 орудия, 4 склада с боеприпасами, 173 грузовых автомашины с различным грузом. За период с 9 по 22 марта противник потерял убитыми свыше 16.000 солдат и офицеров.

Совинформбюро.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 23 марта

В течение 23 марта на фронте чего-либо существенного не произошло. За 22 марта уничтожено 26 самолетов противника. Наши потери — 11 самолетов. За 23 марта под Москвой сбито 3 самолета противника.

В течение 22 марта частями нашей авиации уничтожено или повреждено 15 немецких танков, 155 автомашин с войсками и грузами, 140 подвож с боеприпасами, 32 орудия, 6 зенитно-пулеметных точек, 11 минометов, взорвано 7 складов с боеприпасами, рассеяно и частично уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

За истекшую неделю с 15 по 21 марта немецкая авиация потеряла 249 самолетов. Наши потери за этот же период — 77 самолетов.

Наши части, действующие на отдельных участках Ленинградского фронта, за два дня огнем артиллерии и действиями разведывательных групп разрушили 30 вражеских ДОТов, блиндажей, землянок и один наблюдательный пункт. За это же время уничтожено 16 станковых пулеметов, минометная батарея и взорвано 2 склада с боеприпасами. Захвачены трофеи: 11 пулеметов, 24 000 патронов, 250 мин и много винтовок. Немцы потеряли только убитыми 1 800 солдат и офицеров.

Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, после упорных боев, доходивших до рукопашных схваток, выбила немцев из двух укрепленных населенных пунктов. Уничтожено 200 солдат и офицеров противника.

Захвачено 6 станковых пулеметов, 2 миномета, 2 радиостанции, автоматы и другое вооружение. Мужество и бесстрашие в бою проявил танковый экипаж лейтенанта тов. Васина. Ворвавшись в глубину обороны противника, танк тов. Васина уничтожил 3 противотанковых пушки и 2 ДОТ'а с засевшими в них гитлеровцами. Танк был поврежден. Ликвидировав под огнем противника повреждение, танковый экипаж снова пошел на штурм вражеских укреплений и уничтожил 6 орудий, 4 миномета, 3 станковых пулемета и разгромил штаб 473 немецкого пехотного полка.

На одном из участков Южного фронта наши части выбили противника из двух населенных пунктов. Особенно упорные бои развернулись за деревню К., занятую советским подразделением. Пытались вернуть утраченную позицию, батальон вражеской пехоты, поддержанный 5 танками, в течение дня дважды переходил в контратаку, но был отбит с большими для него потерями.

Пятерка советских гвардейцев-истребителей прикрывала наши части, которые вели наступательные бои на одном из участков Калининского фронта. Вскоре летчики заметили 22 немецких бомбардировщика, которых сопровождали 8 истребителей. Не давая противнику приблизиться к расположению наших войск, советские летчики бросались в атаку. Вскоре рухнул на землю «Мессершмитт-110», сбитый лейтенантом Ловейкиным. Капитан Ефремов сбил «Мессершмитт-109», капитан Дюхов сбил два

вражеских самолета. Строй немецких самолетов был разбит. Затем был уничтожен еще один «Мессершмитт-109» и подбиты два бомбардировщика. Остальные вражеские самолеты повернули на запад. Все наши летчики благополучно вернулись на свой аэродром.

Немецкий ефрейтор Вульф писал своей жене: «Только что мы бежали из села, где находились последнее время. Мы отступили сразу на 15 километров и не имели покоя два дня и две ночи. За эти дни и ночи мы потеряли очень много. Наша рота стала маленькой кучкой. Командир роты тоже выбыл из строя. Отступая, многие из нас обморозились. Это было страшно жутко».

Немецкие оккупанты ограбили всех жителей села Мисоедова, Курской области. Вот краткий перечень чудовищных преступлений гитлеровцев: сожжено 372 дома колхозников, 3 школьных здания, церковь, 352 сарая, 15 амбаров и 8 конюшен. Немецкие бандиты отняли у населения 142 коровы, 11 лошадей, 71 овец, 91 свинью, 1.622 курицы, все продовольствие, велосипеды, патефоны, швейные машины, одежду, обувь, белье, посуду и другие предметы домашнего обихода. Немецко-фашистские изверги расстреляли 34 мирных жителей села.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).

Отступающие под ударами Красной Армии гитлеровские войска бросают военное имущество в огромном количестве. Это имущество ремонтируется в мастерских и направляется в Действующую Армию



Отремонтированные трофейные немецкие минометы.  
Фото Ф. Кислова  
Фотохроника ТАСС

### По нашему району

#### РАССЧИТАЛИСЬ ПО ПОСТАВКАМ МОЛОКА

Колхозники сельхозартели имени Калинина, досрочно рассчитываясь с государством, помогают фронту. Хозяйства гг. И. С. Годнева, С. И. Ключева, А. И. Пухова, Г. Ф. Волкова ежедневно отправляют молоко на сепараторный пункт. Благодаря этому они уже выполнили свое обязательство по поставкам молока государству.

В. Смирнов.

#### В ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ

Рабочие и служащие Наумовской промартели пополняют фонд обороны страны. На днях они сдали в фонд обороны на большую сумму облигаций государственных займов. Тов. П. Я. Смирнова сдала облигаций на 300 рублей, В. И. Метелева — на 250 рублей, Ф. Е. Барминов — на 100 руб.

В. Раков.

#### ПЕРЕВЫПОЛНИЛИ ПРОГРАММУ

Наумовское лесничество досрочно выполнило квартальную производственную программу. На 20 марта план лесозаготовок выполнен на 107 процентов, план выпуска спецпродукции — на 100 процентов.

Лучших показателей добились объездчик тов. К. И. Складнев и лесник тов. Н. А. Барминов. Они ежедневно заготавливали сырья вдвое больше нормы.

В. Лебедев.

#### ГОСУДАРСТВЕННОЕ СТРАХОВАНИЕ

Квартальный финансовый план по государственному страхованию в районе выполнен на 191 процент. Особенно успешно проходит обязательное окладное страхование скота в колхозах и у населения. Трудящиеся с большим желанием участвуют в коллективном страховании жизни (план выполнен на 154 процента). М. Викторов.

## Письма из Действующей армии

### 1. Трудящимся Залесного района

Боевой привет вам, товарищи земляки!

На ряде участков фронта части Красной Армии продолжают продвигаться вперед, освобождая советскую землю, нанося врагу большие потери в технике и живой силе. Близится час полного разгрома немецких захватчиков.

Но враг еще сопротивляется, он собирает последние силы. Во временно захваченных советских районах подлые фашистские собаки продолжают издеваться над мирным населением. Мы, бойцы Красной Армии, часто видим следы этих зверств — спаленные селения, замученных невинных людей. Нельзя выразить всей злобы к немецким кровавым собакам. И мы клянемся, что, не щадя крови и самой жизни, отомстим проклятым фашистам. Кровь за кровь! Смерть за смерть! — вот наш лозунг.

Товарищи колхозники и колхозницы! До весеннего сева остаются считанные дни. Используйте оставшееся время для лучшей подготовки к севу. Всем нам известно значение предстоящих полевых работ. Нынче надо посеять и больше, и лучше, чем в предыдущие годы.

Трудящиеся Залесного района! Помогите фронту всем, чем только можно. Выполняйте призыв товарища Сталина — работать, не покладая рук. Чем больше вы дадите фронту и стране продовольствия, сырья, снаряжения, тем быстрее будут разбиты немецкие захватчики.

Красноармеец  
А. С. Рябинин.

### 2. Колхозникам колхоза

„Красная Талица“

Товарищи колхозники и колхозницы! Привет вам от членов вашего колхоза — бойцов Красной Армии!

Великая отечественная война предъявляет нам большие требования. Вы должны хорошо и всесторонне подготовиться к весеннему севу: изыскать семена, если их не хватает, отремонтировать весь сельхозинвентарь, привести всех коней в среднюю упитанность. Фронту и стране требуется много продукции животноводства. Развивайте животноводство, пополняйте колхозные фермы, боритесь за сохранение всего нарождающегося молодняка.

Это будет большой помощью нам, вашим боевым друзьям, в быстрейшем разгроме гитлеровской сволочи.

А наша задача сводится к тому, чтобы быстрее очищать советскую землю и освобождать советских людей из-под гнета немецких захватчиков.

Товарищи колхозники и колхозницы «Красной Талицы»! Мы заверяем вас в том, что будем все сильнее громить врага. Ваш наказ и свой долг перед родиной выполним с честью.

Каждый из нас — вы в тылу честным трудом, а мы на фронте боевым оружием истребляем немецких оккупантов. Помогите фронту еще больше, еще лучше! Крепите связь фронта и тыла. Нашими совместными усилиями враг будет окончательно разбит.

Красноармеец  
Иосиф Муравьев,  
Федор Смирнов

### 3. Работникам промкооперации

Товарищи члены промышленной кооперации!

Боевой красноармейский привет вам от бывшего работника системы Залесного лесхозсоюза! Сейчас я нахожусь в Красной Армии. Мы, артиллеристы-зенитчики, защищаем воздушные подступы к одному из наших городов, охраняем труд рабочих, которые без устала трудятся для фронта. Наше оружие в любую минуту готово отразить налет фашистских стервятников.

В эти дни, когда бойцы, командиры, комиссары и политработники Красной Армии гонят ненавистного врага с нашей земли, вы самоотверженно работаете на трудовом фронте. Многие из вас заняты на выпуске продукции оборонного значения. В промышленной кооперации есть немало замечательных стахановцев, выполняющих производственные задания на 200 и больше проц.

Однако, несмотря на это, некоторые ваши производства продолжают отставать. Не выполняйте программу, недодавать фронту и стране необходимую продукцию сейчас позорно. Каждый ложкарь, лесоруб, лесохимик должен удвоить свои усилия, чтобы каждое производство успешно справлялось с заданиями. Помните, что сейчас нет мирных профессий. Даже выработка ложки, ополоника, чашки из дерева, заменяющего необходимый фронт металл, служит делу обороны. Каждое выпущенное вами изделие — новый удар по врагу. Победа будет за нами!

Красноармеец  
Н. Куцупалов.

## Братская помощь советскому народу

В гор. Куйбышев прибыла из США и Аргентины партия медикаментов, теплых вещей, медицинского имущества и подарков бойцам Красной Армии, а также населению районов, пострадавших от фашистских оккупантов, и эвакуированным.



Санитарная дружинница В. Г. Касаурова укладывает в ящики прибывший из Аргентины шоколад для отправки его в Действующую Армию

### За рубежом

◆ Австралийский корреспондент «Таймс» пишет, что высадка японцев на Новой Гвинее не составляет никакого сомнения в том, что они подготовили наступление на Австралию. Японцы высадили в Новой Гвинее 40 тыс. человек. Еще 80 тыс. человек уже направляются на юг в обход Новой Гвинии. Если учесть 260 тыс. войск, которые японцы могут отвести из Малайи и Голландской Индии, то в атаку против Австралии они смогут бросить 380 тыс. человек.

◆ Очевидцы рассказывают о кровавой расправе гитлеровцев с населением югославского города Крагуеваца. В этом городе расстреляны почти все мужчины в возрасте от 15 до 50 лет. Массовая расправа началась после получения приказа Гитлера о том, чтобы за каждого убитого германского солдата расстреливать 100 югославов.

### В ПРОКУРАТУРЕ РАЙОНА

За последнее время проверкой было установлено, что некоторые хозяйства колхозников и единоличников уклоняются от выполнения своих обязательств перед государством. Так, например, гр-н дер. Никитино Попугаев П. Т. из года в год не выполнял своих обязательств. На 1 февраля с. г. задолженность его хозяйства равнялась 24 килограммам мяса и 7 килограммам изsla. Несмотря на то, что имел корову (при двух членах семьи), Попугаев продукцию не сдавал.

Прокуратурой района Попугаев был арестован и привлечен к уголовной ответственности. Народный суд Залесного района, рассмотрев дело Попугаева, приговорил последнего к 3 годам лишения свободы с взысканием задолженности в пользу государства.

Райпрокурор В. Кириллов.

Отв. редактор  
В. И. Галочкин

## РАЙОН ВЫПОЛНИЛ ФИНАНСОВЫЙ ПЛАН ПЕРВОГО КВАРТАЛА

Помогая родине в борьбе против немецко-фашистских захватчиков, трудящиеся района досрочно выполняют свои финансовые обязательства перед государством. Благодаря

этому район к 24 марта выполнил финансовый план первого квартала на 102 процента.

Лучших успехов достигли финансисты П. Заборского и Высоковского сельсоветов. Пер-

вый из них еще к 20 марта выполнил квартальный финансовый план на 105,5 процента, а второй — на 101,2 процента.

Зав. райфо Д. Росляков.

### Фронтальные бригады финактивистов

Бюджетно-финансовая комиссия П. Заборского сельсовета 9 марта обсудила вопрос о ходе выполнения финансового плана первого квартала. До срока, к которому финактив брал обязательство выполнить план, оставалась одна декада. Чтобы сдержать свое слово, было образовано 3 бригады. Они объявили себя фронтальными бригадами, заключили договора на социальное

взаимное и энергично приступили к работе.

20 марта подводились итоги социальное соревнования. Первое место заняла бригада № 1. Финактивисты П. М. Громов, В. Н. Бесналов, А. С. Смирнова, С. И. Муравьев, развернув массово-разъяснительную работу среди колхозников, собрали особенно большое количество средств.

Большую помощь сельсовету

оказали красноармейцы-отпускники Федор Алексеевич Скороков, Михаил Федорович Годнев и другие.

Таким образом за декаду было собрано и сдано государству 40 тысяч рублей. Сельсовет выполнил квартальный финансовый план на 105,5 процента.

Е. Смирнова,  
председатель исполкома  
сельсовета

### Успехи высококовцев

Финансовый план первого квартала Высоковским сельсоветом перевыполнен.

Что помогло высококовцам добиться успеха? Во-первых, здесь хорошо работает финактивист тов. И. И. Метлев, который в своей работе опирается на широкий финансовый актив. Большое повседневное внимание делу мобилизации средств

уделяет исполком сельсовета.

Колхозники Высоковского сельсовета проявляют высокую сознательность и активность. Так, Андрей Яковлевич Козырев из дер. Шубное сразу же при вручении извещения внес всю сумму военного налога 1215 рублей. Одновременно он уплатил 250 рублей налога с бездетных и сказал:

— Я знаю, что каждый рубль помогает воевать победу над врагом.

Уплатил всю сумму военного налога тов. Г. Т. Дурандин из выс. Успенского. Досрочно рассчитываются по всем налогам и платежам десятки других хозяйств.

А. Соколов,  
ст. налоговой инспектор райфо.